

## 市委第三十三次专题会议暨市疫情防控工作领导小组会议召开

### 李正印主持并讲话 王立伟作具体安排

本报讯(记者李雅萍)4月21日,市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李正印主持召开市委第三十三次专题会议暨市疫情防控工作领导小组会议,传达贯彻省委第三十三次疫情防控专题会议精神,听取我市疫情防控及经济运行等工作情况汇报,安排部署下一步重点工作。市长、市疫情防控工作领导小组组长王

立伟作具体安排。市领导张广勇、乔晓峰、杨巨才、李安林、尉文龙、刘晋萍、任磊出席会议。会上,市直有关部门就常态化疫情防控、经济运行、5G建设应用、初三开学准备等工作作了汇报。有关市领导对下一步工作提出意见。李正印指出,要认真贯彻省委第三十三次专题会议暨市疫情防控工作

领导小组会议精神,认真贯彻落实省委李书记近日吕梁调研讲话精神,结合吕梁实际,切实抓好常态化防控条件下各项重点工作落实。一要持续抓好疫情防控工作,坚决守好吕梁阵地。要外防输入,坚持关口前置,进一步压紧压实村、社区、法人单位责任,盯紧出租车、小旅店等薄弱环节。(下转4版)

## 勠力同心决胜全面小康 接续奋斗共创时代伟业

# 吕梁市三届人大七次会议隆重开幕

### 李正印出席 王立伟作政府工作报告 郝月生主持

本报讯(记者阮兴时)4月21日上午,吕梁市三届人大七次会议在吕梁宾馆主会场隆重开幕。来自全市各条战线的300余名市人大代表,肩负着全市人民的重托,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责,共同谋划吕梁建设发展的宏伟蓝图。

主会场内气氛庄重热烈,主席台上方的会标格外醒目,主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉,会场两侧“高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,为决战决胜脱贫攻坚全面建成小康社会而努力奋斗”的标语振奋人心。本次会议采用“主会场+分会场”视频会议形式召开,设1个主会场和13个分会场。

上午8时,大会执行主席、主席团常务主席郝月生宣布大会开幕。会场全体起立,奏唱国歌。

大会执行主席、主席团常务主席李正印、郝月生、张广勇、刘振国、孙晋军、李俊平、卫成印、郭卫民、刘凯、刘雁斌在主席台前排就座。市领导王立伟、张稳科出席大会并在主会场主席台就座。

市领导李建国、任忠、徐德峰、乔晓峰、周昌盛、张欣宁、杨巨才、李安林、尉文龙、刘晋萍、任磊、李真、刘继隆、白荣欣、闫广聪、薛爱平、高永安、郝金光在分会场参加会议。在分会场参加会议的还有杨泽民、郭鸿、张耀峰、熊继军、梁斌、权威。在分会场出席会议的市领导有赵沂咏、梁志勇、张建国。

大会应出席代表379人,实到代表348人,符合法定人数。市长王立伟代表市人民政府向大会作工作报告。

王立伟在报告中指出,2019年是中华人民共和国成立70周年,是我市在“两转”基础上拓展新局面的攻坚之年。在市委坚强领导下,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记“三篇光辉文献”精神,聚焦“三大目标”,实施“十大举措”,全市经济发展保持了总体平稳、稳定向好态势,社会各项事业取得较好成绩。

王立伟指出,一年来,我市聚焦深度贫困持续发力,脱贫攻坚决战决胜;经济发展质量效益稳步提升,由高速增长阶段转向高质量发展阶段;大力加强生态文明建设,生态环境持续改善;不断深化重点领域改革,发展动能持续增强;实施乡村振兴战略



图为吕梁市第三届人民代表大会第七次会议现场。

记者 薛志雄 摄

略,农业农村经济加快发展;狠抓基础设施建设,城乡面貌大幅改观;更加重视社会民生事业发展,改革发展成果更多更公平惠及人民群众;全面加强自身建设,政府治理能力不断提高。今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,我们科学研判疫情走势,精准实施防控措施,全面推行“五包一”工作机制,在“双返”“双

防”中织牢织密防控网,确诊患者、疑似病例在全省率先实现全部清零。坚持“疫情防控一刻不能停、复工复产一天不能误”,提前谋划、及早准备、及时调度“四后”工作,全市各行业各领域在全省率先复工复产,一季度经济运行实现良好开局。在这场严峻斗争中,全市各级党员干部冲锋在前、英勇奋战,体现了全市人

民在大战大考中同舟共济、守望相助的家国情怀和敢打硬仗、顽强拼搏的吕梁精神!但同时也要看到,我市经济社会发展还面临不少困难和挑战,我们必须坚持底线思维,增强忧患意识,把困难考虑得更充分一些,把问题研究得更透彻一些,把措施准备得更周全一些,紧抓国家中部崛起战略机遇期,抢抓黄河流域生态环境保护和高质量发展等国家战略带来的发展机遇,万众一心加油干,越是艰险越向前,坚决在大考中考取双胜利!

王立伟指出,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,是第一个百年奋斗目标的实现之年。受疫情影响,完成今年各项预期目标面临不少困难,但也要看到影响是短期的、阶段性的,经济长期向好的基本面没有改变。今年,我市在统筹做好各项工作的基础上,重点抓好八个方面的工作:一是全力打好三大攻坚战,加快补齐全面建成小康社会短板。全面对标,攻坚克难,决战决胜脱贫攻坚,坚决打赢污染防治攻坚战,全力打好防范化解重大风险攻坚战。二是全面贯彻新发展理念,实施千亿产业培育工程。坚持转型为纲,推动现代绿色煤化工、铝镁铜新材料、白酒、大数据和新能源新材料、文化旅游等产业集群集约发展,构建现代产业体系。三是持续推进项目建设大会战,保持经济平稳健康发展。坚持项目为王,年年都是转型项目建设年,实施一批重大产业转型项目,实施一批重大基础设施建设项目,实施一批社会民生事业项目,用一个个项目为吕梁的未来夯基垒台、架梁立柱、添砖加瓦。四是持续深化重点领域改革,不断激发高质量转型发展动力活力。坚持改革为要,以基础性、牵引性、战略性重大改革为突破,扎实开展能源革命综合改革试点,推动开发区提质增效。(下转4版)

### 社论 凝心聚力谱写吕梁高质量发展新篇章

——热烈祝贺市三届人大七次会议开幕(内容见4版)

## 李正印在参加第一小组审议时强调 凝心聚力 攻坚克难 高质量交好吕梁脱贫攻坚总账



图为市委书记李正印参加主会场代表组第一小组审议。

记者 刘亮亮 摄

本报讯(记者李雅萍)4月21日,市委书记李正印在参加市三届人大七次会议主会场代表组第一小组审议时强调,全市各级党政领导和广大干部群众要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央、省委和市委各项决策部署,坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,凝心聚力、攻坚克难,高质量交好吕梁脱贫攻坚总账。刘振国、徐德峰、卫成印、尉文龙、杨泽民等领导参加审议。

马冰英、许晋文、王子康、刘毅、李立武、康二平、孙杰连、王芳、李根志、牛建华、张弘、高堂、薛润涛等代表围绕脱贫攻坚、产业发展、环境保护、退役军人工作、双拥模范城创建、律师队伍建设、教育信息化、公共卫生应急体系建设、引领服务青年、社区养老服务、加强治安治理、农业标准化建设等内容进行发言。李正印

边听边记,不时与代表互动交流。在认真听取代表发言后,李正印作了讲话。他首先表示完全赞成政府工作报告,指出政府工作报告很好地贯彻了习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻了中央和省重大决策部署,具体落实了市委四届八次全会暨经济工作会议精神,是政治坚定、求真务实、凝聚人心、催人奋进、改革创新、奋发进取的好报告。李正印对过去一年,全市各级各部门,包括各级人大组织、人大代表在脱贫攻坚、转型发展、生态建设、民生保障以及今年疫情防控等各方面工作取得的成绩给予充分肯定。他指出,要珍视取得的成绩,正视前进路上存在的问题,扬长补短、查漏补缺,以争创一流的勇气,持续推动吕梁改革发展稳定和党的建设各项事业再上新台阶。李正印指出,今年是我市交好脱贫攻坚账、

实现全面小康之年,做好各项工作意义重大。全市上下包括各级人大组织和人大代表要将如期打赢脱贫攻坚战作为头等大事和第一民生工程紧紧抓在手上。一要政治站位再提高。要深入学习贯彻习近平总书记决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神,认真落实省委推进会议精神和近日省委书记楼阳生吕梁调研座谈会重要讲话精神,强化交总账、军令状意识,切实把思想和行动统一到党中央和省委的决策部署上来,切实增强做好脱贫攻坚工作的责任感、使命感和紧迫感,确保决战决胜脱贫攻坚。

二要组织领导再加强。全市各级党委(党组)要进一步加强脱贫攻坚工作的领导,明确责任、突出重点,采取有效措施,持续拧紧螺丝,形成工作合力,扎实推动我市脱贫攻坚不断取得新成效。市八个督战组要对重点县乡进行挂牌督战,进一步推动脱贫攻坚工作落在实处、见到实效。

三要工作部署再细化。要按照市委脱贫攻坚“1916”行动计划和“1+N”工作部署,聚焦产业就业、易地扶贫搬迁后续扶持、造林合作社规范提升、光伏扶贫收益管理等重点工作,建立工作台账,细化工作目标,倒排工作进度,推进工作落实。

四要各类问题再整改。要坚持问题导向、目标导向、结果导向,认真抓好通报、督查、巡查、审计等发现问题的整改,确保销号清零。特别要聚焦“两不愁三保障”方面的问题,用好“一码清”管理平台,及时发现存在的短板弱项和群众反映的问题,及时反馈整改,跟进督查问效,推动问题解决,确保群众满意。

五要短板弱项再加强。要大力推动“一村一品一基地”“一乡一特一园区”建设,积极发展特色优势农业产业,探索建立“龙头企业+合作社+贫困户”等多种形式的利益联结机制,着力解决扶贫产业支撑不足的问题。要按照“人人持证、技能社会”要求,加大农村劳动力培训就业工作力度,广泛开展线上培训、线下持证,积极开展网上对接。(下转4版)

## 王立伟在参加第二小组审议时强调 以政府“辛苦指数”换取人民群众“幸福指数” 奋力开创吕梁高质量转型发展新局面



图为市长王立伟参加主会场代表组第二小组审议。

薛志雄 侯利军 摄

本报讯(记者付永文)4月21日,市人大代表、市长王立伟来到市三届人大七次会议主会场代表组第二小组,与代表们共同审议政府工作报告、计划和预算报告,听取大家意见建议。他强调,要全面贯彻新发展理念,按照省委“四个四两同步”和市委“1234”发展思路,坚决打好三大攻坚战,坚定做强做优产业,持续增进民生福祉,创造性推动政府工作报告部署的各项任务落地见效,以政府工作人员的“辛苦指数”换取人民群众的“幸福指数”,奋力开创吕梁高质量转型发展新局面。市领导周昌盛、孙晋军、郭卫民、杨巨才、刘晋萍、高永安,市检察院检察长

郭鸿,原市领导梁来茂,市政府秘书长权威等一同参加。会场气氛活跃,代表们讨论十分热烈。大家一致认为,过去一年,我市高质量转型发展取得积极进展,脱贫攻坚决战决胜,产业结构深刻变化,生态环境持续改善,各项社会事业取得可喜成绩。政府工作报告充分体现了“四个四两同步”总体思路和要求,充分彰显了坚定推动高质量转型发展的信心底气,是一个高举旗帜、开拓创新、担当作为、催人奋进的好报告。刘晋萍、郭鸿、杨巨才、高永安、王吉、任光华、游福海、刘晋春、薛有宁、刘贵斌等代表分别发言,就城乡发展、法治建设、国企改革、三农工作、金融环境

等提出意见建议。王立伟认真听取发言,不时互动交流,感谢各位代表提出的宝贵建议,表示市政府将充分吸纳,进一步把政府工作做好。王立伟说,2020年是具有重要里程碑意义的一年。克服疫情影响,做好全年工作,关键是要把注意力和精力聚焦到狠抓工作落实上。一要对照全面建成小康社会目标任务,坚决打好“三大攻坚战”。要在市10个贫困县全部脱贫摘帽基础上,推动全部剩余贫困人口

脱贫,建立完善防止返贫长效机制,坚决打赢脱贫攻坚战。要在市区环境空气质量、全市重点河流水质持续改善基础上,标本兼治、突出重点,坚决打赢污染防治攻坚战。要在联盛破产重整计划执行完成,实现“平稳重整”,稳步向“涅槃重生”推进基础上,深化金融体制改革,有效防范化解金融等重大风险。二要坚持转型为纲项目为王,坚定做强做优产业。要继续在培育壮大新动能上发力,在提升产业基础能力和产业水平上攻坚,在推动产业集群集约发展上突破,推动现代绿色煤化工、铝镁铜新材料、白酒、大数据和新能源新材料、文化旅游等产业做强做优。(下转4版)